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ATA DA QUADRAGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE 
AMARAL       FERRADOR. 
Aos vinte (20) dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e um (2021), às 20 horas, no prédio cedido 

para Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador JOÃO CARLOS COELHO MARTINS, presentes 

os Vereadores: Elisandro de Abreu Gama e Gilnei Ovicki da bancada do MDB; Reginaldo da Silva Vargas e 

Ronivan Fontoura Braga da bancada do Progressistas; Arimar Nunes de Freitas, Rosileti Silva Vasconcelos, 

Moises Essi e Iuri da Silva Soares da bancada do PDT. Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta a 

Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação a Ata da Sessão Anterior que foi APROVADA POR 

UNANIMIDADE. EXPEDIENTE RECEBIDO: OFÍCIO Nº 05/2021: Ao cumprimentar cordialmente Vossa 

Senhoria, vimos por meio deste convidá-lo para a Solenidade de Conclusão do Ensino Fundamental a realizar-

se no dia 29 de dezembro do corrente ano, com início às 19 horas, no Salão Paroquial. Atenciosamente, Celestina 

Szymanski - Diretora. OFÍCIO CIRCULAR Nº 02/2021: Ao cumprimentá-lo cordialmente, vimos através 

deste, convidar Vossa Excelência, para prestigiar e compor a mesa para a realização da Solenidade de Conclusão 

do Ensino Fundamental e Ensino Médio, que se realizara no dia 22 de dezembro de 2021, ocorrerá em dois 

turnos: manhã às 10 h, as turmas 31 e 32, e a noite, às 19 h, as turmas 9º ano, EJA e 33. No CIVTI(Centro de 

valorização da Terceira Idade). RESOLUÇÃO 001/2021: DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE DIPLOMA 

DE MÉRITO LEGISLATIVO MUNICIPAL AO EX-VEREADOR PAULO SÉRGIO DA SILVA. PROJETO 

DE LEI Nº 007 DE 20 DE DEZEMBRO DE 2021: AUTORIZA O PODER LEGISLATIVO A CEDER, 

MEDIANTE TERMO DE CESSÃO DE USO, VEÍCULO CHEVROLET ONIX PLUS LT ANO FAB/MOD 

2020/2021, PARA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL DE AMARAL FERRADOR, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.ORDEM DO DIA. EMENDA MODIFICATIVA: Ao Projeto de Lei Nº 

071/2021:ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE AMARAL FERRADOR PARA 

O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2022. Que conste no Art.7º, inciso I, a seguinte redação: “Ao Poder 

Executivo, mediante decreto, a abertura de Créditos Suplementares até o limite de 3% (três por cento) de sua 

despesa total fixada, compreendendo as operações intraorçamentárias com a finalidade de suprir insuficiência 

de dotações orçamentárias, mediante a utilização de recursos provenientes de: ...” APROVADO. PROJETO 

DE LEI Nº 071/2021: ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE AMARAL 

FERRADOR PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2022. APROVADO COM EMENDA.PROJETO 

DE LEI Nº 007 DE 20 DE DEZEMBRO DE 2021: AUTORIZA O PODER LEGISLATIVO A CEDER, 

MEDIANTE TERMO DE CESSÃO DE USO, VEÍCULO CHEVROLET ONIX PLUS LT ANO FAB/MOD 

2020/2021, PARA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL DE AMARAL FERRADOR, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. APROVADO.RESOLUÇÃO 001/2021: DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE 

DIPLOMA DE MÉRITO LEGISLATIVO MUNICIPAL AO EX-VEREADOR PAULO SÉRGIO DA SILVA. 

APROVADO. GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Fala 

sobre a água do Seu Ido que ele pediu que o Vereador falasse aqui, que ele está desde ontem 

sem água, e passa para o Líder do Governo para dar uma olhada, e ele é enfermo, tem 

dificuldades, que até no início do ano foi procurado e fez uma proposição para fazer um poço 

artesiano na comunidade do Capoeirão, que a água lá foi falado pelas famílias, que tem, mas é 

muito escura, água de má qualidade. Fala das entradas de lavoura, o Vereador foi procurado por 

produtores, e pede para que dessem uma olhada mais para a Agricultura, que investissem mais 

nos Agricultores, que é o nosso ponto de referência a Agricultura, temos que estar com a 

Agricultura forte, e ver as entradas para facilitar o andamento da produção do tabaco. Fala sobre 

a saúde, e deixa o seu apelo ao Executivo, para que aumentassem o repasse do hospital para o 

Administrador Dorvalino, que ele vem se manuseando, tirando de um lado colocando em outro 

para colocar os salários deles, então deixa registrado que aumentassem o repasse do salário do 

hospital, para dar um aumento de salário para os funcionários, que faz tempo. Fala para fazerem 

um projeto para aumentar o salário de todos os funcionários, com certeza esse Vereador que 

está falando será favorável. Fala para a Secretária Magali que, com certeza esse veículo vai ser 
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de bom uso, e diz para a comunidade que a Câmara, mais os da Oposição, que eles sempre é 

contra, que eles não querem ajudar, e diz para a comunidade que eles estão junto para ver o 

município crescer e o povo estar bem, e a comunidade estando bem, o município vai deslanchar. 

Deseja um feliz Natal para a comunidade Amaralense. VEREADOR ARIMAR NUNES DE 

FREITAS: Deseja um feliz Natal a todos os Amaralenses com muita saúde, muita paz, muito 

amor, muita alegria, e que seja um Natal de muitas prosperidades a todos os Amaralenses, então 

deseja de coração que todos tenha muita saúde e muito sucesso e tudo de melhor a todos. 

Agradece o Secretário Fábio pelo convite que lhe fez, que teve um Deputado do PFL se não se 

engana no hospital, fazendo alguma emenda e o Secretário Fábio lhe convidou e estava bem 

perto do horário e o Vereador não conseguiria chegar a tempo, no fim não pode participar, mas 

agradece o Secretário por ter lembrado de ter o convidado para receber o Deputado. Agradece 

o Secretário André, sempre que o Vereador precisa chama ele no whats e ele se não visualiza 

na hora, mas a hora que ele visualiza ele sempre o retorna, podendo ajudar ou não, mas ele 

sempre retorna, então agradece o André pela atenção. Pede ao Secretário que, o Vereador esteve 

conversando com o pessoal dos Foles, estão trabalhando lá, estão botando material lá, e disseram 

que está muito complicado para o pessoal transitar, moto não tem condições de andar, que é só 

pedra, e tem material bom, como o Vereador já falou nesta casa, no Jair tem um material bom, 

podem tirar a vontade para arrumar as estradas dos Foles, mas não, estão colocando material 

daqueles que não tem condições de andar, então pede que olhem, cheguem no Jair, se ele tem 

porque tirar outro material que é tão ruim como o pessoal estão falando, que é muita pedra, corta 

pneu, e estrada não é pedra, tem que botar um material bom, não precisa ser pedra, e que dure 

bastante tempo, que aguente, porque a pedra não vai adiantar nada, vai só danificar carro, cortar 

pneu e causar muitos problemas, então estão reclamando para o Vereador isso, que está ficando 

horrível com esse material que estão colocando nos Foles. Fala sobre o projeto da casa, sobre 

esse carro para a Secretaria de Saúde, que vai ser com certeza muito bem usado, espera que seja, 

e sobre o hospital que o colega falou para aumentar o repasse, o Vereador fez até uma proposição 

já nesta casa, porque sabe que o hospital não tem condições com essa verba que é repassada 

para o mesmo, não tem condições de sobreviver, já falou várias vezes que o Dorvalino está 

fazendo milagre no hospital, e graças a Deus está com os funcionários quase em dias o 

pagamento, e parece que até o fim do ano vai colocar em dia a folha de pagamento do hospital, 

mas é muito difícil, muito complicado trabalhar com esse pouquinho de verba, então quando 

ouviu o Vereador Elisandro falando, pensou, está casa aqui cedeu um carro para a Secretaria da 

Saúde, com certeza vai sobrar verba aqui nesta casa, porque o Presidente, os nove Vereadores 

não conversam com o Dorvalino, com o Prefeito, dessa verba que sobrar aqui, que seja 

repassado também para o hospital, porque se for para a Prefeitura não sabe como vai ser usado, 

e no hospital com certeza está precisando muito e vão ficar muito agradecido pelos Vereadores 

que economizaram nesse ano, um pouco por causa da pandemia, mas também todos os 

Vereadores economizaram bastante, estão de parabéns com o repasse desse carro, e se essa verba 

que sobrar tiver como ajeitar para ir direto para o Hospital, o Vereador acha que a população 

vai ficar muito agradecida, e os Vereadores também de fazer esse benefício, de fazer essa ajuda, 

de conseguir para o nosso hospital de Amaral, que sabe que vive de migalhas, e está 

sobrevivendo bem com uma boa Administração do Dorvalino, e sabe que deve reconhecer isso, 

e com a ajuda se sobrar alguma verba aqui, com certeza vai ser muito bem aproveitado no nosso 

hospital. VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: Fala de um pedido de um 
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morador que o relatou esse final de semana, isso é somente uma chamada de atenção, o 

Claudiomiro da Colônia Santo Antônio o relatou que esteve com o filho dele na quarta-feira a 

tardinha com muita dor em um dente, mas que o Médico que ali estava não quis dar uma receita 

para ele naquele momento, queria dar um antibiótico mas já tinha dado e não tinha adiantado, 

ele pediu de novo a receita e o Médico disse que não iria dar, porque não iria dar? Negou, ele 

saiu dali e foi em outra pessoa que achou que iria conseguir, também não conseguiu, disseram 

para ele que era uma norma, mas ele saiu daqui do município , foi no município vizinho em 

Dom Feliciano, não pediram nada, simplesmente estava com a dor, a Doutora deu a receita, e 

ele tem a receita em casa, tomou remédio passou, então chegou ali um pai pedindo uma receita 

para o filho que chorava, um piazinho de 4/5 anos, e o Médico não dar a receita para uma dor 

dente, uma infecção, podia dar um antibiótico, então isso é uma chamada de atenção, deem 

atenção para as pessoas, o Vereador acha que ele não foi bem atendido, mas quem são os 

responsáveis chame atenção, foi na quarta-feira, para ver quem foi para chamar atenção, isso 

não pode acontecer, isso não é uma crítica, é só um relato de um pai que estava desesperado 

com o choro do filho. Parabeniza o Derlei Moura, que ontem esteve no torneio de futebol dele 

no Morro Agudo, pela organização. O Vereador fala que chegou agora para ele, uma reclamação 

que desde ontem de manhã, já tentaram contato com o Secretário de Obras e até agora não 

conseguiram, que foi a água da caixa d’água da Coxilha que desce para o Rincão dos Freitas, 

está desde ontem de manhã sem água o Rincão dos Freitas, não sabe se todas as casas, mas do 

começo para baixo já não tem, se já não corrigiram, vão lá e deem uma olhada para ver o que 

está acontecendo. Deseja um Feliz Natal a todos, que tenhamos um Natal abençoado e uma 

mesa farta para todos. VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Fala que é momento de 

alegria, momento de felicidades que estão hoje, provando bons frutos para a comunidade e 

podendo assim gerar uma política justa, uma política honesta e de comprometimento, é aquilo 

que busca, é aquilo que procura fazer. Fala que ouvindo os pronunciamentos dos colegas, e 

tendo o seu posicionamento, a sua forma de trabalhar, sendo justo, e ouvindo o nobre colega 

Reginaldo, e o Vereador se sensibiliza com este momento, com esta falha, esse erro, enfim, vão 

ter que averiguar o que aconteceu, esse cidadão pode lhe procurar, pode ficar à vontade para lhe 

procurar, para poder tentar resolver, e ver porque aconteceu isso, isso não pode acontecer, é 

Líder do Governo até chegar ao final deste ano, acredita que outro colega vai assumir agora 

também tendo esta oportunidade, mas ele pode o procurar, pode ficar bem tranquilo para poder 

entender o que realmente está acontecendo, procurar ver isso, isso não isso é uma coisa bem 

complicada, bem difícil, sabe que o antibiótico tem tantos dias que o Doutor dá, e após aqueles 

dias tem que consultar novamente, aqui tem um profissional da área, o Vereador Elisandro que 

sabe como é que funciona, sua mãe se aposentou nesta área, então tem um pequeno 

conhecimento, sabe que é tantos dias e após aqueles dias tem que consultar novamente e ver se 

realmente tem necessidade, não pode ser da cabeça, quer antibiótico porque está ruim, não 

funciona assim, mas o Vereador não está dizendo que foi isso que aconteceu, quer conversar 

com esse cidadão, se tiver vontade e querer o procurar, pode ficar bem à vontade para procurar, 

resolver com clareza e tranquilidade, procurar ver o que realmente acontece para não deixar 

acontecer esse momentos, esses problemas para a comunidade. Fala que nos últimos dias esteve 

conversando com a comunidade, se deslocou em algumas localidades e vendo a realidade, tem 

problemas como em todo o lugar, mas tem que resolver, o povo procura, o povo pede, e é de 

direito da comunidade. Fala do torneio do Derlei e da Jessica, aqui já foi citado pelo colega, na 
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residência da sua amiga Jane, grande torneio, não pode se fazer presente, estavam com 

dificuldades de saúde no final de semana, mas viu através das redes sociais, e acredita que foi 

um grande evento realmente, e parabeniza o Derlei, é iniciativa assim, é prova viva disso que a 

gente tem que tentar, tem que procurar fazer os eventos, o Vereador a 6/7 anos atrás fez um 

torneio de laço no município, foi dado ovelha, porco, deu R$ 3.000,00(três  mil reais) em 

prêmio, na época ele de menor ainda, mas teve coragem, deu certo, então acha que a gente tem 

compromisso e respeito pelas pessoas, dedicação, conhecimento, tem que procurar fazer, é isso 

que está faltando, isso que precisa para a juventude, ter um norte, porque vê acontecimentos de 

problemas que é complicado, e só quem sabe disso quem é pai e mãe, tem que dar um norte para 

a juventude, e não há caminho melhor que o esporte, então parabeniza essa família, inovando e 

acreditando no esporte melhor no município. Deseja um Feliz Natal, na próxima sessão vai 

dialogar um pouquinho mais, tem um ponto de vista, algumas ideias para deixar quem sabe para 

o próximo ano tentar colocar no papel, mostrar, porque teve um compromisso, não promessa e 

comprometimento de tentar fazer alguma coisa, esse ano foi um ano bem difícil, esse ano agora 

não tem choro, tem que tentar, e se compromete o que realmente falar, que este natal seja mais 

feliz para todos, acredita que para alguns nem tanto, perderam alguns familiares, perderam seus 

entes queridos, mas também é o momento de agradecer, porque tem a sua família, que ainda 

tem o seu pai, que tem a sua mãe, quem tem seus filhos, quem tem suas famílias junto, sabe que 

isso tudo que a gente vivenciou, e vem vivenciando, acha que nada mais é, vamos abrir o olho, 

vamos dar aquele bom dia, vamos falar aquele te amo que nunca falou, abraçar o filho, a família, 

não deixa para chorar depois que tudo passa, não deixa para dizer que gostava depois que tudo 

passou, está do lado da família, está do lado de quem se ama e de quem sempre estendeu a mão. 

VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Relembra que, a poucos dias votaram um 

projeto nesta casa, aonde fizeram uma emenda no projeto de suplementação, e ali destinaram 

R$ 80.000,00(oitenta mil reais) para que fosse usado na Secretaria de Obras para investimentos 

nos serviços de abastecimentos de água potável para a comunidade, e o Secretário chegou até 

dizer que não teriam mais tempo para gastar aquele dinheiro, o Vereador não concorda com 

isso, porque acha que para gastar R$ 80.000,00 (oitenta mil reais), não precisa de muito tempo, 

basta gastar e buscar as melhorias necessárias, e diz que parte da comunidade da Coxilha está 

há 2 dias sem abastecimento de água potável, e aquilo que a comunidade os cobra, eles tem que 

passar adiante, e a falta d’água ali já faz 2 dias, e não pode ser por cano rebentado, não pode ser 

por nada de mais, a falta d’água que está acontecendo ali, pode acontecer, só que, tem que haver 

uma diferença, o Vereador assisti nos programas das redes sociais do Executivo colocando uma 

máquina puxando um cascalho, arrumando estrada, uma máquina para aqui, uma máquina para 

ali, e colocam nas redes sociais, e a sua crítica que está fazendo, porque quando está há 1, 2 dias 

ou mais em alguns lugares com falta d’água, essas mesmas redes sociais que avisa a comunidade 

que estão fazendo um trabalho lá, que essas mesmas redes sociais sirva para informar a 

população, o porquê que está faltando água, as pessoas colocam nas redes sociais, como da 

Coxilha vários colocarão e não tem uma resposta do Executivo, tem que ter uma resposta, 

porque não dizer que no poço tal está com problemas tal, e que vai ser resolvido dia tal, isso não 

é feio, feio é as pessoas ficarem se perguntando um para os outros e não tendo respostas, quantas 

pessoas perguntam para eles, e acredita que ligam e mandem mensagens para todos os 

Vereadores e perguntem o que está acontecendo, e eles também as vezes não tem resposta, então 

que o Executivo use as redes sociais e diga, localidade da Coxilha está com falta d’água porque 
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queimou a bomba, se for o caso, localidade da Colônia está com falta d’água porque um cano 

arrebentou, em tantas horas será solucionado, este diálogo tem que haver, não adianta só querer 

fazer uma demonstração que está tudo ótimo, porque tem muitas coisas para ser resolvidas, e a 

comunidade quer resposta. Fala da Secretária Magali e a Julia, semana passada estavam com 

um problema para ser resolvido, ligou para elas, colocou a situação e foi resolvido, e agradece 

elas. Fala que esteve nesse final de semana acompanhando um time de Amaral Ferrador, foi na 

sexta-feira, e ficou sexta, sábado e domingo na cidade de Cachoeirinha, e parabeniza o pessoal 

que foi daqui participar do Campeonato gaúcho de Futebol de 7, é um encanto ver esses guris 

participando, representando o município, e o Vereador pode ali estar dando a sua contribuição 

junto com eles, levando eles para o estádio, levando de volta para o alojamento, o Vereador 

ficou esses três dias envolvido com eles, e é muito gratificante ver os nossos atletas de Amaral 

participando de um evento tão importante como esse, se não o falha a memória, tinha trinta e 

oito clubes de futebol participando, aonde tinha prefeituras de muitos lugares do Estado 

patrocinando, ajudando jogadores, e aqui a Prefeitura de Amaral Ferrador deu o ônibus para 

levar os alunos, o qual ele foi de Motorista, e deixa a sua solicitação que nos outros anos, a partir 

do ano que vem que a Administração consiga se organizar com antecedência, ver com o 

Marquinhos, que é o responsável sempre por colocar esses times, para que possam também 

ajudar esses jogadores com a despesa de alimentação, porque eles tem que gastar do bolso, 

pedirem ajuda na comunidade para irem representar o município, temos que valorizar os 

jogadores da pequena cidade de Amaral Ferrador, cita os nomes que estavam lá, Paulo Ricardo, 

Paulo André da Silva, Evandro da Silva Marques, Vitor Silva dos Santos, Tainã de Oliveira, 

Murilo Silva Mendes, Lucas Macedo Viegas, Suerrer de Abreu Coelho, Lúcio Rassier, 

Alessandro Vargas de Vasconcelos, Tales da Silva Fernandes, mas o que o chamou atenção, foi 

a liderança do Marquinhos com essa gurizada é algo extraordinário, então precisa ter mais 

investimentos para que o município possa sair por ai a representar mais vezes Amaral Ferrador, 

então na pessoa do Marquinhos e do Suerrer que estava fazendo parte da Comissão Técnica, em 

nome desses dois parabeniza todos os guris que estavam ali representando Amaral Ferrador, e 

o que precisar do Vereador, ele estará à disposição. Fala da estrada que estão arrumando nos 

Foles, das reclamações que estão tendo, ele recebeu algumas reclamações quanto ao material 

que estão colocando na estrada, que é pedra muito graúda, mas ele como oposição até nem iria 

se manifestar sobre esse assunto, mas como também vê a situação falando, isto dá para ver o 

reflexo do que está sendo feito ali, ele entende o que tem que ser feito, só que o cascalhamento 

deve de ser o material bem próprio, porque se não as vezes acaba danificando alguns carros, 

então que seja tomado uma medida a respeito do material, o vereador Arimar disse que tem 

material melhor que o Jair ofereceu, que seja usado esse material melhor para fazer esse serviço 

que tem certeza que a comunidade vai agradecer e vai ficar um bom trabalho, e como veio esse 

dinheiro do Governo do Estado para que fosse feito esse trabalho, e não é só nos Foles, veio 

para fazer praticamente em todo o município, porque são mais de 300 km que veio recurso para 

ser colocado material, então espera que as estradas muito em breve, até o final do ano ou logo 

que vire o ano vão estar realmente muito boas, porque investimento veio, é só concluir o 

trabalho, porque hoje nós saímos para Cristal a estrada é ótima, saímos para Dom Feliciano a 

estrada é ótima, vamos para Encruzilhada a estrada é ótima, e a nossa estrada é a que deixa mais 

a desejar hoje em relação aos municípios vizinhos, mas crê que com este recurso de 

R$100.000,00 (cem mil reais) vai dar para as nossas estradas iguala também as estradas dos 
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municípios vizinhos. VEREADOR GILNEI OVICKI: Fala que escutando o Vereador 

Ronivan falar do problema da água, no Bom Será ele já cansou de fala, e lá também o mesmo 

problema, nunca tem água, 1 dia tem, 4/5 dias não, e o lugar que ele mais anda e vive é lá, todo 

mundo pede para falar, mas nunca é resolvido. Deseja um Feliz Natal a todo mundo com 

bastante paz e saúde. VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Fala que como 

já tinha dito na última sessão, esse mês de dezembro é o mês da Educação, e ela parabeniza os 

pequeninhos que se formaram, porque ela como Professora não pode deixar passar em branco, 

pede perdão para escola Jurema que a Vereadora não pode se fazer presente, porque ela teve 

uma consulta com a sua filha, então se desculpa com a comunidade, mas parabeniza a todos os 

Educandos infantil, que é o nosso futuro, e nós temos que tratá-los muito bem e com respeito, 

porque quando estamos próximos das crianças, um autor não lembra o nome, ele dizia que 

quando sentirmos o cheiro da criança, estamos sentido o cheirinho de Deus, então acha que 

criança é sagrado, criança nos aproxima do verdadeiro, então pais e Professores devem tratar 

com muito carinho e respeito, porque a criança merece ser respeitada, e hoje ela ainda ouviu o 

Papa Francisco dando entrevista, e ele falava sobre isso, respeito as crianças, então criança para 

a Vereadora é sagrado, não é porque ela trabalha com Educação Infantil, tem 2 filhos e tem uma 

criança em casa, lidar com criança não é fácil, mas temos que ter todo aquele preparo e aquela 

ginga de saber que temos que respeitar eles, dar limite, mas dar muito carinho, muito amor, 

porque é o nosso futuro que está ali e devemos respeitar como um todo. Diz para o seu vizinho 

Claudiomiro, ela não é Médica, e diz para o mesmo que eles estão sempre à disposição para o 

que precisar, mas analisem com carinho e ver a situação, porque quando lida com saúde infantil 

não é fácil, daqui a pouco é um outro problema mais grave, e ai mascara aquela situação, daqui 

a pouco 4/5 anos com dor de dente, daqui a pouco talvez não seja, então acha muito complicado, 

muito delicado chegar medicando uma criança de 4/5 anos por dor de dente, ela não é Médica, 

mas é Mãe, e se coloca a disposição dele e da família para que sempre que precisar de alguma 

coisa estarem juntos, é seus vizinhos, tem uma enorme consideração por eles e de repente é 

muito importante que analise bem a situação, porque criança não é fácil, e as vezes mascara a 

situação, e as vezes até acaba se tornando uma situação pior, ela teve um problema de uma prima 

sua que teve um início, tipo meningite, e teve que fazer uma cirurgia atrás da orelhinha, sorte 

toda que o avô dela era Pediatra no Santo Antônio, então é muito delicado, tem que olhar com 

muito carinho para as crianças, tanto na Medicina quanto na Educação, e se coloca à disposição 

de todos os seus vizinhos, seus familiares e amigos, não é Médica mas daqui apouco pode até 

ajudar de alguma forma. Fala que, ouvindo que a Professora Nazarete e Zilda, colocaram da 

função da água na Coxilha no face, a Vereadora tem respeito e a sua consideração por essas 

duas pessoas, não por ser Professora mas adora elas, e a Vereadora até andou conversando com 

a Administração, e eles a explicaram que, quebrou um cano lá, mas que eles já resolveram a 

função da água, foi o que a Administração lhe passou. Deseja um Feliz Natal, mas que o Natal 

seja diferente, que a gente trabalhe o espirito natalino, que esse espirito floresça no nosso 

coração, que não seja só aquele do papai Noel, da festa, do presente, que a comunidade 

amaralense, os amigos, familiares desenvolva o verdadeiro sentido do natal, que é o nascimento 

do nosso salvador, porque se nós não tivermos Fé e uma confiança em um ser maior, a gente 

não consegue viver bem, então o natal não é só o papai Noel, não é isso que tem que trabalhar 

com a crianças, a nossa casa é bom receber presentes, mas a gente tem que saber que o Natal 

chega religiosamente para a gente trabalhar esse espirito da bondade, respeito, então é isso que 
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tem que trabalhar com os alunos e as crianças em casa, não só o papai Noel que é o presente, 

que é bonito, que é a festa, então desde já ela deseja um excelente natal para todos nós, sabe que 

uns vão ter um natal melhor, outros nem tanto, mas que é a partir deste trabalho que a gente vem 

fazendo com os alunos, com os filhos, que a gente consegue garantir um futuro melhor para 

toda população e a comunidade, que possamos ter um Natal com paz, não precisa ter luxo, não 

precisa ter grandes coisas, mas a gente tendo paz, saúde e Deus no coração é o que importa. 

VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Registra um problema grave que está 

ocorrendo no município que é falta d’água, não é a época de canteiro, e as localidades vivem 

constante falta de água, de norte a sul do nosso município, e como falou o Vereador Ronivan 

no seu pronunciamento, em dois projetos aqui de suplementação, eles procuraram fazer emenda 

e destinar recursos para a Secretaria de Obras para ampliação de redes e concerto na água, já 

estavam prevendo com a chegada do verão, no inverno já vinha dando problema de água, que 

no verão como está acontecendo só iria aumentar o problema da água nas localidades do nosso 

município, e recebeu uma mensagem no decorrer da reunião de uma localidade que o Vereador 

vem falando praticamente toda segunda-feira, já ouviu desculpas diversas, que é CEEE, que não 

tem energia suficiente, mas o passaram um relato que tem casas que já faz dois meses que não 

recebe água e gente que paga, para o lado do Morro Agudo, no poço do Adão Lacerda e do 

Valdeci, para o lado do Morro Agudo quem desce nem se fala, da semana de 7 dias, se eles 

tiverem água 1 dia na semana eles botam a mão para o céu, o Vereador vem recebendo relatos 

diário das pessoas que moram naquela redondeza  relatando a falta d’água, então pede uma 

atenção especial da Administração e foque todos os recursos seja financeiros e humanos para a 

solução desse problema, água, que a comunidade de todas as localidades estão à mercê de água. 

Registra que na semana passada o partido PSDB de Amaral Ferrador foi agraciado pelo 

Deputado Federal Lucas Redecker com a emenda de R$ 250.000,00 (duzentos e cinquenta mil 

reais) para compra de equipamentos, e o seu acerto com o Deputado, relatou isso para o Prefeito, 

que era uma vontade dele e sua que fosse destinada para a Agricultura, então agradece ao 

Deputado Federal Lucas Redecker que nos brindou com uma emenda de R$ 250.000,00 

(duzentos e cinquenta mil reais) para compra de equipamentos que será destinado para a 

Agricultura, para os nosso Agricultores, já entregou o ofício da emenda para o Prefeito, porque 

esse ano as coisas tem que ser meio rápidas, porque o ano que vem entra o ano eleitoral, e ai 

então passa a ser vedada algumas condutas devido ao ano eleitoral, então já passou para 

cadastrar o município para que o município possa receber essa emenda de R$ 250.000,00 

(duzentos e cinquenta mil reais) destinada pelo Deputado Federal do PSDB Lucas Redecker. 

Parabeniza o seu amigo Derlei da comunidade do Morro Agudo, que infelizmente o Vereador 

não pode se fazer presente, estava em Porto Alegre em um aniversário de familiares, também 

ao seu amigo Marlei, que fez umas carreiras na Goiaba, também não pode se fazer presente, e 

pede desculpas a eles, mas que com certeza no próximo evento estará presente para assistir esses 

eventos. Agradece e parabeniza a escola municipal Elpídio da Fonseca na localidade da Goiaba, 

um abraço especial a Professora e Regente Rejane Ávila e sua equipe pela formatura dos 

pequenos, que estava brilhante a formatura do Pré B, assim também parabeniza os formandos 

da escola do Pré B da escola Colônia Santo Antônio, e pede desculpas a Direção da escola e a 

comunidade da Professora Jurema que se perdeu em sua agenda nos horários achando que 

também era as 16:00 horas e foi as 14:00, foi lá as 16:00 horas e já tinha acontecido então a 

formatura da escola municipal Professora Jurema de Carvalho. Agradece e parabeniza os 
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formandos do Pré B da escola Padre Arlindo, principalmente a Gi que os estendeu o convite, 

estava também muito bonita a formatura. Comunica os colegas Vereadores e a comunidade, que 

na próxima segunda-feira, dia 27 de dezembro será a última sessão Ordinária do ano de 2021, e 

também dentro desse dia 27, vai ter um problema na parte da tarde que segundo ainda recebeu 

mensagem da CEE das 13:30 ás 19:30 faltará luz no nosso município, então comunica a 

população para quem não recebeu a mensagem, e nesse mesmo dia a partir das 20:00 horas terá 

a Sessão Ordinária como se tem sempre, depois terá a Sessão especial que é a sessão onde se 

faz a eleição da mesa para o ano de 2022, e logo após terá a Sessão Solene, onde será a Sessão 

que farão para homenagear com Mérito Legislativo ao Ex-Vereador Paulo Silva, que no qual 

comunica os colegas Vereadores já lhe mandou mensagem que estava escutando a reunião, e 

pediu para agradecer a todos os colegas Vereadores pela apreciação e votação da Homenagem 

ao referido Vereador. Deseja a todos um Feliz Natal, e que nesse Natal a Esperança e o caminho 

que Deus nos traz faça renascer um sentimento constante em nossas vidas de Humildade, 

Respeito e União, e que a empatia resida na alma e no coração de cada um. VEREADOR 

MOISES ESSI: Parabeniza as escolas municipais pelas formaturas e seus alunos. Fala que este 

Vereador que já tem dois projetos sobre a Educação, que versa sobre a Educação, bate forte 

sempre, porque a Educação é um dos pilares para fazer um futuro melhor, então parabeniza a 

escola Padre Arlindo Pochmann, a Elpídio, a escola da Colônia Santo Antônio, a escola Jurema 

pela formação desses alunos, parabeniza os alunos, pais, aos funcionários dessas escolas que 

estão também sempre nesta batalha, os Professores, a Direção, as merendeiras, as meninas do 

serviço, enfim, é uma constante, são várias pessoas envolvidas dentro de um sistema, os 

Motoristas. Fala que esta é a penúltima sessão do ano, reafirma a sua dignidade, a sua seriedade 

ao trabalho de Vereador, esse Vereador mais uma vez vem dizer para os ouvintes que não mente, 

não gosta de mentira, por isso que as vezes até peca pela sinceridade, mas é o seu jeito de 

trabalhar, graças a Deus deita no travesseiro e dorme bem a noite inteira, porque não prometeu 

emprego para ninguém, não comprou voto, fez a sua política do jeito mais sério do que 

imaginava que seria, e foi assim que ele fez, com diálogo, honestidade, trabalhando como pode 

pelas pessoas, e acha que o político não pode perder nunca a razão por estar aqui no lugar que é 

o bem a outros, ele como Vereador faz de tudo para ajudar as pessoas, e eles políticos tem que 

ter essa coerência de seguir ajudando as pessoas, tentando o melhor, esse Vereador quando é 

para ajudar sempre está disposto, quando vê que não vai somar, ele não participa, porque ele 

não quer atrapalhar ninguém, é assim que o Vereador faz política, vai fazer hoje, amanhã, até 

quando as pessoas e Deus o permitir da mesma maneira, ter um diálogo justo e honesto com as 

pessoas, que acha que é assim que se faz política, aprendeu isso desde do tempo antigo, aprendeu 

isso com o seu avô Lyone, aprendeu isso também com o seu avô Valdemar que foi Vereador e 

vice-Prefeito, que se faz uma política séria e idônea para depois ninguém pisar no calo da gente. 

Deixa o seu repudio a equatorial, que era a CEEE que foi vendida, essa semana recebeu duas 

ligações de moradores da Colônia Santo Antônio e também de moradores do Rincão dos Freitas, 

do Falecido Níveo até o Rincão dos Freitas ficaram sem luz por um grande período, nós 

privatizamos a CEEE e a porcaria continua a mesma, agora que é o pico do consumo de energia, 

aonde os produtores precisam de luz para secar seus fumos e pagam muito bem para isso, e a 

energia cada vez sobe mais, nós não temos, produtor com gerador para 2/3 estufas elétricas, 

porque não tem energia nas casas por sucateamento da CEEE? má vontade? Falta de 

distribuição? O Vereador não sabe, mas então aqui fica a sua nota de repudio, de cobrança desse 
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Vereador a essa Companhia, que levem mais a sério essa pessoas que passam o dia todo em 

uma lavoura suando, batalhando para quando colher o fuminho, que não é fácil, acompanha 

isso, visita as famílias e ainda assim não tem nem energia para tocar as estufas elétricas, tem 

que ligar no gerador o qual custa bem mais caro. Parabeniza os nove Vereadores da casa pela 

cedência do carro para a Secretaria de Saúde, tem certeza que vai ser bem usado e é bem usado, 

porque essa Secretaria que é de grande importância, tendo que Amaral Ferrador tem um 

hospitalzinho de pequeno porte, então qualquer coisa um pouquinho maior que diria o básico 

do atendimento, precisa remanejar essas pessoas para Encruzilhada, Camaquã, Pelotas, Porto 

Alegre, Pinheiro Machado, Piratini, vários lugares, então esses carros nunca são de mais, já 

conseguiram com doações de Deputados, inclusive tiveram o Deputado Pompeo e entre outros 

Deputados que doaram carros para o município , mas será bem-vindo, também esse será bem-

vindo pelo Poder Executivo e tem certeza que terá um bom uso para o uso dessas pessoas, e fica 

aqui também o seu conhecimento que esse dinheiro que eles estão destinando esse caro, era um 

dinheiro que veio do povo e foi para o povo, acha que isso foi de grande valia. Deixa sua nota 

de pesar pelo falecimento da Mariza, irmã do Ex vice-Prefeito, do Ex-Vereador Betinho, que 

faleceu agora à tardinha, uma pessoa que o Vereador tinha um conhecimento bom, e deixa seus 

pêsames para ele e sua família pelo falecimento da Mariza. Diz para as pessoas um Feliz Natal, 

eles vão ter reunião dia 27 por isso que o Vereador não vai dar um prospero ano novo, vai ter 

momento ainda para falar aqui de novo, mas que o Natal seja iluminado a todos com bênçãos 

de Deus, coisas boas, que o presente para os Agricultores seja a alta do fumo e a baixa dos 

insumos, tendo em vista que o insumo, o combustível disparou horrores, que Deus agracie a 

todos os produtores e os demais, combustível desceu só sete centavos, mas está em 7 e pouco, 

o óleo diesel está em 5 e pouco, mesmo assim é muito alto o valor, que esse governo federal 

que vem errando que acerte nisso, que acerte nas políticas da Petrobras, e de uma queda de 

valor, acha que tem que trabalhar para o povo brasileiro, a Petrobras como é da nação, é da 

união ela tem que trabalhar para o povo brasileiro, não adianta está em dólar uma coisa que é 

nossa, produzida quase toda aqui no Brasil, vamos contar isso em real, vamos fazer para que 

aconteça a baixa disso, e quem não entendeu o que ele está falando, porque as pessoas as vezes 

olham as coisas no facebook ou no youtube e interpretam mal, hoje o dólar disparou e o 

combustível disparou junto, porque hoje a política da Petrobras baseia o barril do petróleo em 

dólar, sendo que a gente produz quase todo combustível no Brasil, não teria porque ser assim, 

então por isso que esse Vereador fala isso e quem quer saber melhor este Vereador explica sobre 

esse assunto que é combustível, alta da energia, enfim, tudo subindo, que Deus ilumine a todos, 

e que isso volte a baixar, que mil reais volte a ser dinheiro , que hoje quem tem mil reais por 

mês mal tem para sobreviver. MOMENTO DE LÍDER: LÍDER DO PDT: VEREADOR ARIMAR 
NUNES DE FREITAS: Dispensou. LÍDER DO PROGRESSITAS: VEREADOR RONIVAN FONTOURA 
BRAGA: Dispensou. LÍDER DO GOVERNO: VERADOR IURI DA SILVA SOARES: Traz o parecer do 

Governo municipal sobre a falta de água, e também o trabalho das estradas que está sendo feitas 

na Coxilha grande rumo a Encruzilhada, Fala sobre as pedra estão no caminho, é o início de um 

trabalho, vai vir outra camada de cascalho por cima, vai ser feito o modelo de estrada, a forma 

de ser feita, recém iniciando, agora pegou as fortes chuvas, mas o Governo promete um trabalho 

bem feito, fazer uma estrada de qualidade, porque a nossa referência também hoje pertence a 

Encruzilhada do Sul, então poder melhorar da melhor forma possível, essa é uma explicação do 

Governo, ele está cumprindo o seu papel, o seu ofício de Líder de que as estradas está sendo 
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recém começadas um trabalho, e o que lhe chamou atenção também agora, sábado via vindo e 

encontrou o Prefeito junto com a equipe, ele até acompanhou e viu as pedras ali, ficou pensando, 

mas é um trabalho, é o início, muito bem feito um trabalho, abrindo as estradas dos dois lados, 

clareando bem para poder fazer essa manutenção, podendo arrumar da melhor forma possível, 

e realmente está ficando muito bom, está procurando fazer aquilo que é correto, e nos próximos 

dias a comunidade vai ter uma estrada boa mesmo, de qualidade, teve fortes chuvas agora nos 

últimos dias, que acabou fazendo barro, caminhões passando, criando aquelas valetas que cria, 

mas, pessoal está trabalhando incansavelmente, agora no final de semana, sexta e sábado direto 

cascalhando e arrumando, com certeza vai ficar muito bom, pessoal pode aguardar. Fala sobre 

a falta de água, o relato que tem é que a água nesse exato momento está concertada, está voltando 

ao normal, a equipe trabalhou hoje a tarde, no momento que foi feito o patrolamento quebrou 

alguns canos, foi visto, a comunidade ligou e comunicou o Secretário, o Executivo e foi 

consertada, e se já não está funcionando em perfeitas condições, nas próximas horas a água já 

vai estar chegando na caixa, e também próximo a residência do Antônio, um animal pisou e 

quebrou o cano foi o que os passaram, era também uma dificuldade, foi muito água fora ali, mas 

o pessoal já fez a manutenção, trazendo aquilo que o Governo o passou. LÍDER DO MDB: 
VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Manda um abraço para o Vaneston, que é um cara 

comprometido com o seu serviço, dedicação e comprometimento com a comunidade. Fala sobre 

as estradas, acha que uma das estradas que tanto ele, Vereador Ronivan, Vereador Arimar que 

passam e vão até a Coxilha, tem muito cano quebrado, ontem não tinha máquina na estrada e 

tinha cano quebrado, então antes de fazer o cascalhamento que estão colocando, que façam essa 

manutenção do canos, porque não adianta fazer uma estrada boa e depois desmanchar. 

Estremece em nome da Bancada do MDB, os sinceros sentimentos a família do seu Julico pelo 

falecimento dele. Antes de passar para o próximo Líder, o Vereador Ronivan fala por questão 

de ordem, o Vereador eleva os seus sinceros sentimentos em nome do partido Progressistas, em 

nome do colega Vereador Reginaldo, a todos os familiares do Seu Julico, por essa grande perca. 
LÍDER DO PSDB: VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Eleva em nome do PSDB os 

seus sentimentos a família enlutada do Seu Julico, familiares e amigos. Ressalta que está ação 

que pode estar concretizando hoje, foi fruto de planejamento, no início do ano sentaram e 

planejaram para que neste final de ano na Câmara Municipal, dentro do orçamento, pudessem 

estar realizando a compra de um novo veículo e a entrega de um veículo que a Câmara já tinha 

para a Prefeitura, mais precisamente para a Secretaria Municipal de Saúde, então foi um ato que 

não se deu do dia para a noite, e sim fruto de trabalho e planejamento, onde puderam adquirir 

um outro veículo e repassar um para Secretaria Municipal de Saúde, agradece os colegas da 

mesa diretora, os funcionários, a Daiane, Bruna, Sônia e Darlei que fez um esforço tremendo na 

finanças, o Jurídico Doutor Renato que dentro de 2/3 dias realizaram uma licitação e aquisição 

de um outro veículo, então se Deus quiser vão proporcionar outras ações ainda com os recursos 

da Câmara, recursos próprios da Câmara, estarão nos próximos dias divulgando outras ações 

que visa beneficiar a comunidade, nas suplementações procuraram destinar mais recursos para 

essas áreas que estão com dificuldades, que nem a água, a água escutam o clamor das pessoas 

de todos os cantos do município, há locais que foram canos danificados por patrolagem, mas há 

locais que não foram patrolados e as pessoas estão a dois meses sem água, então não é cano 

quebrado, é outro problema, então pede que a Administração resolva, destine recursos 

financeiros e mão de obra para que esses problemas sejam sanados, principalmente no momento 
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agora que os Produtores estão na safra, colhendo o seu fumo, chega em casa não tem água para 

nem para se lavar, quanto mais para fazer uma refeição, então fica aqui o seu registro, que o 

município está passando por essa sério problema de falta d’água, como já vem registrando em 

todas as sessões  a falta de água na localidade da Colônia, principalmente no poço do Adão 

Lacerda e do Valdeci, tanto para o lado da entrada do Doca, como para o Morro Agudo, como 

no Passo do Tijolo, as pessoas estão com muita falta de água, então pede encarecidamente que 

seja resolvido, recursos tem vindo como essa estrada que estão fazendo nos Foles, recurso do 

Governo do Estado de R$100.000,00 (cem mil reais), na semana passada chegou mais de 

Quatrocentos e poucos mil reais para a saúde, recursos do Governo do Estado, então espera que 

esses recursos sejam revertidos em beneficio para a comunidade. Deseja em nome de todos os 

tucanos, um Feliz Natal e um próspero ano novo a todos. Para constar eu Reginaldo da 

SilvaVargas..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai 

assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
 
 

___________________________________________               __________________________________ 
Vereador  João Carlos Coelho Martins                            Vereador Iuri da Silva Soares 
Presidente 
 
 
__________________________________________                  ____________________________    
Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos       Vereador Gilnei Ovicki 
    
      
________________________________________                              ________________________________________                                               
Vereador Ronivan Fontoura Braga                                            Vereador Arimar Nunes de Freitas                  
 
 
 
____________________________        _________________________________________ 
Vereador Moises Essi        Vereador Reginaldo da Silva Vargas 
 
 
_________________________________________ 
Vereador Elisandro de Abreu Gama 


